ТЕСТИ

з навчальної дисципліни “Основи екології”

МОДУЛЬ І

ОСНОВИ ЗАГАЛЬНОЇ ЕКОЛОГІЇ

$1. Складова терміну Екологія “ойкос” означає:


3. дім
$2. Термін екологія вперше у 1866 році запропонував:



2. Е. Геккель

$3. В період античності прихильником ідеї “золотого віку людства” був:


1. Платон
$4. Ф. Бекон та Ж.-Ж.. Руссо в питанні ставлення людини до природи і наслідкам процесу втручання людини в природу були:


2. опонентами

$5. Засновником популяційної екології (демекології) став:


1. Ч. Елтон

$6. Поняття екосистема в екологію введено:


3. А. Теслі
$7. За М.Ф. Реймерсом, екологія:


1. наука про виживання в навколишньому природному середовищі

$8. Геоекологія (ландшафтна екологія) (за М.Ф. Реймерсом) вивчає:


4. особливості функціонування екологічних систем в залежності від географічних та топографічних умов середовища

$9. Загальна екологія (за М.Ф. Реймерсом) вивчає:


3. взаємозв’язки елементів навколишнього природного середовища

$10. Екологія людини (за М.Ф. Реймерсом) вивчає:


4. вплив екологічного стану довкілля на людину

$11. Прикладна екологія (за М.Ф. Реймерсом) вивчає:


1. вплив людини на об’єкти навколишнього природного середовища та шляхи охорони довкілля

$12. Соціальна екологія (за М.Ф. Реймерсом) вивчає:


2. шляхи гармонізації взаємовідносин між суспільством і природою

$13. Методи математичного моделювання введені в екологію:

2. Ю. Одумом

$14. Вчення “Про біосферу Землі” запропоновано:


1. В. Вернадським

$15. Серед запропонованих завдань, екології як науки, виберіть зайве:


4. вивчення живих організмів та бережливе ставлення до них

$16. Первинна інформація про об’єкти навколишнього природного середовища повинна відповідати вимогам (виберіть зайве):

3. привабливість

$17. Принцип системності при зборі інформації про об’єкти навколишнього природного середовища полягає в тому, що:


2. всі стадії збору інформації повинні бути стандартизовані

$18. Принцип переважності при зборі інформації про об’єкти навколишнього природного середовища полягає в тому, що:


1. кількість контрольованих параметрів повинна бути обмеженою, але вони повинні якомога повніше характеризувати об’єкт

$19. Вибір норми стану природних об’єктів здійснюють на основі наступних підходів (виберіть зайве):

4. на основі виміру параметрів стану

$20. Основною перевагою методів математичного моделювання в екології є:


1. можливість одержання інформації про майбутній стан об’єктів навколишнього природного середовища без постановки експерименту

$21. На якому рівні організації живої матерії (з точки зору екологічного підходу) проявляється єдність живої і неживої матерії:


3. екосистемний рівень

$22. Вивченням впливу екологічних факторів на живі організми та механізмів пристосування організмів до дії цих факторів займається:


1. аутекологія

$23. Будь-яка умова середовища, яка прямо чи опосередковано впливає на організм протягом хоча б однієї із стадій його життя називають:


1. екологічним фактором

$24. Специфічні пристосувальні механізми організмів та їх реакцію на зміну екологічних факторів називають:

2. адаптацією

$25. Здатність організмів витримувати певну амплітуду коливання сили дії екологічного фактору називають:

1. екологічною валентністю

$26. Фактори неживої природи називають:


3. абіотичними

$27. До первинних періодичних факторів (за А.С.Манчадським), тобто факторів які існували на Землі до появи вищих форм життя, організми:


2. пристосовані від народження

$28. Серед запропонованих законів дії екологічних факторів та здатністю організмів пристосовуватися до них (виберіть зайвий):

4. закон універсалу

$29. Сукупність усіх екологічних факторів і ресурсів середовища, в межах якого може існувати вид у природі, а також роль даного виду організмів в цій системі називають:


1. екологічною нішею

$30. Температура є обов’язковим і обмежувальним екологічним фактором. У відповідності з правилом Вант-Гоффа, із зростанням температури швидкість біохімічних реакцій:

2. прискорюється

$31. За здатністю пристосовуватися до змін температури організми поділяють на (виберіть зайве):

4. ссавці та птахи

$32. Фотоперіодизмом називають:


1. реакцію організмів на зміну тривалості світлового дня

$33. Всі організми за потребою у воді поділяють на кілька груп. Які з перелічених організмів потребують найменше води (переносять посухи, тощо):

3. ксерофіти

$34. Найбільшою складовою гідросфери є:

2. Світовий океан

$35. Атмосфера має пошарову будову завдяки чому відіграє захисну функцію. Захист від жорсткого електромагнітного випромінювання забезпечується:


5. іоносферою (термосферою)

$36. Атмосфера має пошарову будову завдяки чому відіграє захисну функцію. Захист від жорсткого ультрафіолетового випромінювання забезпечується:

2. стратосферою

$37. Атмосфера має пошарову будову завдяки чому відіграє захисну функцію. Захист від сонячного вітру забезпечується:

3. магнітосферою (екзосферою)

$38. Атмосфера має пошарову будову завдяки чому відіграє захисну функцію. Формування клімату (температурно-вологового режиму) забезпечується:


1. тропосферою


$39. Атмосфера є середовищем існування живих організмів і тому характеризується особливим хімічним складом. Основною складовою повітря є:


1. азот 

$40. Утворення органічних речовин з неорганічних у вищих рослинах проходить в процесі фотосинтезу. Який з перелічених газів приймає участь в цьому процесі (як вихідна речовина)?

4. діоксид Карбону (вуглекислий газ)

$41. Вид співжиття (взаємодії) між організмами, коли один вид одержує користь, а інший не відчуває впливу називають:

2. коменсалізмом

$42. Вид співжиття (взаємодії) між організмами, коли один вид зазнає шкоди, а інший не відчуває впливу називають:


5. аменсалізмом

$43. Вид співжиття (взаємодії) між організмами, коли два види одержують користь, від присутності один одного, називають:

3. симбіозом

$44. Вид співжиття (взаємодії) між організмами, коли два види зазнають шкоди, від присутності один одного, називають:

4. конкуренцією

$45. Засновником популяційної екології, який перевів увагу з окремого організму на популяцію організмів, оскільки на цьому рівні виявляються особливості екологічних адаптацій та саморегуляцій є:


1. Ч.Елтон

$46. Мінімальна чисельність популяції визначається:


1. здатністю до підтримання чисельності через відтворення

$47. Максимальна чисельність популяції визначається:


3. ресурсним потенціалом ареалу популяції

$48. Показниковий тип зміни чисельності популяцій характеризується зростанням чисельності популяції до певного максимуму, а після цього, в залежності від умов, чисельність стабілізується або скорочується аж до загибелі популяції. В якому випадку можлива загибель популяції:


2. пік чисельності популяції вищий за максимальну чисельність

$49. Біотичний потенціал виду та народжуваність в межах популяції є:


2. біотичний потенціал є завжди вище за народжуваність. В природі біотичний потенціал ніколи не реалізується

$50. Для популяцій у яких високий ступінь розвитку турботи батьків про нащадків, а відтак і висока здатність до виживання на ранніх стадіях розвитку організмів, характерна:


1. низька народжуваність

$51. Найбільш вразливими до зовнішнього впливу є популяції з наступним типом просторової структури:


1. рівномірний (рівномірно дисперсний) 
$52. Чим складнішою є вікова структура популяцій (кількість вікових груп з різними екологічними потребами), тим популяція є:


2. стійкішою

$53. До складу біоценозу повинні входити всі екологічні групи організмів і тому біоценоз має характерний видовий склад і набір видів. Субдомінантні види (біоіндикатори):


3. віддзеркалюють особливості умов середовища

$54. За В.Сукачевим екотоп (біотоп) складається з:


2. кліматотопу, едафотопу

$55. Поняття екосистема в порівнянні з поняттям біогеоценоз є:


1. більш широким

$56. За ступенем трансформації господарською діяльністю природні екосистеми поділяють на (виберіть зайве):

2. наземні

$57. За Ю.Одумом природні екосистеми поділяють на наземні (біоми), прісноводні та морські. Біоми поділяються на екосистеми за наступною ознакою:

3. тип рослин


$58. За Ю.Одумом природні екосистеми поділяють на наземні (біоми), прісноводні та морські. Які з перелічених прісноводних екосистем тільки умовно відносять до водних екосистем?:


1. болота

$59. За Ю.Одумом природні екосистеми поділяють на наземні (біоми), прісноводні та морські. Які з перелічених морських екосистем є найбільш заселеною?:

3. прибережні зони шельфу (літораль)

$60. Для забезпечення кругообігу хімічних елементів в межах екосистем необхідні наступні умови (виберіть зайве):


4. наявність речовин, які повільно розкладаються в навколишньому природному середовищі

$61. Функція продуцентів (автотрофних організмів) полягає в:


1. синтезі органічних речовин із неорганічних з використанням енергії Сонця або хімічних реакцій

$62. Внаслідок обмеженої кількості запасів неорганічних речовин в природі, для забезпечення кругообігу хімічних елементів необхідна деструкція (мінералізація) органічних речовин. Деструкцією органічних речовин забезпечує діяльність:

2. редуцентів (сапротрофні організми) 
$63. Вищою стадією розвитку екосистем називають:

2. екологічним клімаксом

$64. Сукцесійні процеси в екосистемах призводять до:


1. зростання біорізноманіття до стадії екологічного клімаксу

$65. Моделювання розвитку екосистем дозволяє на основі вихідних даних оцінити майбутній стан системи (без постановки експерименту на рівні екосистеми). Цей процес ускладнюється наступними факторами (виберіть зайве):


4. екосистеми є лінійними, що дозволяє описати їх поведінку системою рівнянь

$66. Утворення органічних речовин із неорганічних вищими зеленими рослинами за участю сонячного світла називають:

2. фотосинтезом

$67. Виділення кисню в атмосферу при фотохімічному розкладі води в процесі фотосинтезу відбувається на:


1. світловій стадії

$68. Бактеріальний фотосинтез (фоторедукція) відрізняється від фотосинтезу вищих рослин тим, що при фоторедукції:

2. не виділяється кисень
$69. Хемосинтез, який відкритий С.М.Виноградським, відіграє важливу роль на:

3. темних зонах (на суші та у водному середовищі)

$70. Кількість діоксиду Карбону, яка засвоюється (поглинається) одиницею поверхні зеленого листка за одиницю часу називають:


3. інтенсивністю фотосинтезу

$71. Деструкцією (мінералізацією) органічної речовини в межах екосистем здійснюють редуценти (сапротрофні організми). Ланцюг живлення (трофічний ланцюг) редуцентів називають:

2. детритним ланцюгом

$72. Екологічні піраміди відображають:


1. співвідношення трофічних рівнів

$73. Розрізняють три види екологічних пірамід: піраміди чисел, піраміди біомас, піраміди енергії. Які з перелічених пірамід сьогодні використовуються для характеристики екологічних систем?:

2. піраміди енергії

$74. У відповідності із законом піраміди енергії (Р.Ліндеман) в трофічному ланцюгу обмежується кількість:


1. консументів

$75. Під поняттям екологічний резерв екосистеми (Ю.Ізраель) розуміють:


3. ступінь наближення екологічного стану до критичних меж

$76. У відповідності із законом максимальної енергії та інформації (Ю.Одум, Г.Одум, М.Реймерс), екосистеми намагаються бути:


1. якомога більшими

$77. Лісові екосистеми займають біля 30% площі суходолу. Серед лісових екосистем найбільшу площу займають:


3. бореальні шпилькові ліси

$78. Найбільш стійкими до зовнішнього впливу серед лісових екосистем є:

2. екваторіальні дощові ліси

$79. Серед екосистем трав’яних ландшафтів найбільшу площу займають:

2. пустелі
$80. Степи (прерії, пампаси) займають біля 6% площі суходолу. Для степів характерними є ґрунти наступних типів:

3. чорноземи та каштанові

$81. Пустелі займають біля 36% площі суходолу. За морфологічними ознаками пустелі поділяють (виберіть зайве):

3. екваторіальні

$82. Найбільша активність водообміну характерна для наступних прісноводних екосистем:


1. річки

$83. Плесами називають:

3. глибоководні ділянки річок з повільною течією

$84. Морські екосистеми займають біля 71% площі Землі. В Світовому океані домінують тварини (біля 160000 видів). Активно плаваючі морські організми називають:

2. нектон

$85. Вперше термін біосфера введено:

3. Е.Зюссом

$86. Невеликий прошарок (поверхня суходолу та верхні шари водойм), який вміщує основну частину (до 98%) живої речовини біосфери називають:


1. біостром (екотон)

$87. Продукт переробки неживої (косної) речовини живими організмами (живою речовиною) називають:

2. біокосною речовиною

$88. Хімічний склад живої речовини принципово відрізняється від хімічного складу геосфери:


3. високим вмістом сполук Карбону

$89. Активною живою речовиною називають:


3. речовину, яка безпосередньо впливає на процеси біогенної міграції атомів хімічних елементів

$90. Основи екотоксикології базуються на:

2. законі фізико-хімічної єдності живої речовини біосфери

$91. У відповідності з І законом термодинаміки енергія, яка одержується системою ззовні витрачається на зміну внутрішньої енергії системи та на виконання системою роботи. Закономірності трансформації (переробки) неживої речовини живими організмами в біосфері називають:

       4. закон максимуму біогенної енергії

$92. Стійкість і саморегуляція біосфери (як кібернетичної системи) пояснюється гіпотезою Геї, яка полягає в:


1. біологічній регуляції геохімічного середовища

$93. У відповідності із законом необхідної різноманітності (основний закон кібернетики), кібернетична система лише тоді володіє стійкістю до блокування зовнішніх та внутрішніх збурень, коли вона має достатнє внутрішнє розбиття. В біосфері воно забезпечується:


1. живими організмами

$94. В біосфері проходить великий кругообіг хімічних елементів. Найбільш швидко проходить кругообіг:

2. Нітрогену

$95. Енергія, яка залишається в межах біосфери (за рахунок фотосинтезу) складає:


1. 0,5-1,0%

МОДУЛЬ ІІ

ЗНАЧЕННЯ І НАСЛІДКИ ДЛЯ ПРИРОДИ ДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ. ОСНОВИ ПРИРОДООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

$96. Привласнюючий тип природокористування характерний був для початкових стадій розвитку суспільства. Наслідком цього виду природокористування була:

2. видова (компонентна) криза

$97. Продукуючий тип природокористування, який характеризується продукування людиною первинних ресурсів, закінчився:

4. ландшафтною кризою

$98. Інтенсивне формування урбанізованих територій зі всіма наслідками цього процесу розпочалося в період такого типу природокористування:

2. інноваційне

$99. Концепцію про ноосферу Землі (сферу розуму) сформулював:


1. В.Вернадський

$100. Під індексом ноосферності розуміють:


2. відношення кількості енергії, яку людство використовує раціонально, до кількості енергії, яка знаходиться в межах біосфери

$101. Сучасна екологічна криза має різноманітні прояви і є глобальною. Глобалізація сучасної екологічної кризи зумовлена:


1. можливістю руйнування біосфери та середовища людини

$102. У відповідності із Законом України “Про охорону навколишнього природного середовища”, правовими основами природоохоронної діяльності є (виберіть зайве):


3. плата за загальне користування природними ресурсами та безоплатне спеціальне користування природних ресурсів

$103. Екологічне законодавство України складається із ряду Законів України, Кодексів та інших нормативно-правових актів. Які Кодекси в сфері охорони навколишнього природного середовища діють на Україні (виберіть зайве):


2. Атмосферний кодекс України


$104. Крім правових основ природоохоронної діяльності при організації заходів по охороні навколишнього природного середовища враховують ряд методологічних принципів. Серед наведених нижче методологічних принципів виберіть зайве:


1. необхідна безсистемна (безконтрольна) інтродукція представників рослинного та тваринного світу

$105. Розрізняють кілька рівнів впливу господарської діяльності людини на природні екосистеми. При визначенні граничного антропогенного навантаження на екосистеми необхідно враховувати наступні фактори (виберіть зайве):


2. атмосферний тиск

$106. Метою нормування є накладання граничних умов як на сам вплив, так і на фактори середовища, які відображають і вплив, і наслідки впливу в екосистемах. Санітарно-гігієнічне нормування якості середовищ (за хімічними показниками) реалізується:


1. концепцією граничнодопустимих концентрацій

$107. Під якістю об’єктів навколишнього природного середовища розуміють:


3. сукупність властивостей природних об’єктів, які забезпечують нормальне функціонування природних екосистем

$108. Рівень якості об’єктів навколишнього природного середовища визначають за параметрами якості. Інтегральні та сумарні параметри (показники) якості природних об’єктів:


1. відрізняються між собою тим, що хоча і відображають сукупність певних властивостей об’єктів, проте перші одержують шляхом розрахунків на основі індивідуальних параметрів якості, а другі – безпосередньо визначають

$109. Для повітря встановлюється три величини граничнодопустимих концентрацій. На території постійного перебування людей (селітебна зона) встановлюється наступна граничнодопустима концентрація забруднювальних повітря речовин:

2. середньодобова (ГДКСД)

$110. Максимально разова граничнодопустима концентрація (ГДКМР) забруднювальних атмосферу речовин встановлюється:


3. для речовин, які здатні викликати гостру рефлекторну реакцію організму людини

$111. За рахунок впливу забруднювальних повітря речовин на різні контингенти населення та різний період часу, значення відповідних ГДК є різним. Виходячи з цього та завдання величин граничнодопустимих концентрацій виберіть правильну відповідь:


1. ГДКРЗ ( ГДКМР ( ГДКСД


$112. При одночасній присутності в повітрі кількох забруднювальних речовин однонапрямленої дії, безпеку повітря оцінюють за формулою:

2. 
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$113. Явище потенціонування забруднювальних повітря речовин полягає:


1. у взаємному підсиленні дії двох і більшої кількості забруднювальних речовин

$114. В тих випадках, коли недостатньо даних для встановлення величин ГДК для забруднювальних повітря речовин, встановлюється норматив:


1. тимчасово допустимої концентрації (ТДК) або орієнтовно-безпечний рівень впливу (ОБРВ)

$115. Граничнодопустимі викиди (ГДВ) в атмосферу забруднювальних речовин є засобом нормування антропогенного навантаження на повітряне середовище. При цьому враховується максимальна приземна концентрація (СМ) забруднювальної речовини, яка створена цим викидом. З яких міркувань визначають цю концентрацію?:

2. СМ + Сфонова ( ГДК

$116. Максимальну приземну концентрацію (СМ) забруднювальних атмосферу речовин та координату цієї точки одержують шляхом розрахунків (моделюванням). Які фактори впливають на величину СМ (виберіть зайве):


4. наявність людей в зоні розсіювання викиду

$117. Одним із шляхів нормування антропогенного навантаження на повітря є розрахунок категорії небезпечності промислових підприємств (КНП). Розрахунок КНП проводять за формулою: 
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. Для чого проводять ці розрахунки?:

2. для встановлення санітарно-захисної зони навколо підприємств

$118. Нормами якості води називають установлені значення показників якості води, дотримання яких забезпечує:


1. потреби конкретних видів водокористування

$119. У відповідності із “Правилами охорони поверхневих водойм від забруднення стічними водами” прісні води суходолу за призначенням поділяють на чотири групи. Що відображають гігієнічні показники якості види?:


2. загальну характеристику води як середовища та об’єкт використання

$120. Встановлення величин ГДК забруднювальних речовин у воді здійснюється у відповідності з лімітуючими ознаками шкідливості цих речовин. Під цим терміном розуміють:


3. характеристику забруднювальної речовини, яка визначає її переважний негативний вплив

$121. Загальносанітарний показник шкідливості характеризує вплив забруднювальної воду речовини на:

3. на процеси природного самоочищення вод

$122. Санітарно-токсикологічний показник шкідливості характеризує вплив забруднювальної воду речовини на:


1. організм людини

$123. Токсикологічний показник шкідливості характеризує вплив забруднювальної воду речовини на:


2. на гідробіонтів

$124. Найпотужним джерелом забруднення водойм є промислові стічні води, кількість яких залежить як від водоємності виробництва, так і від схеми промислового водопостачання. Найбільша кількість стічних вод скидається за такої схеми водопостачання:


3. прямоточні

$125. Найбільш екологічно безпечними є оборотні системи промислового водопостачання. Ефективність таких систем визначають через коефіцієнт корисного використання води та коефіцієнт обігу. Виберіть формулою за якою розраховують коефіцієнт обігу:


1. 
[image: image3.wmf]ЗАБ

ОБ

ОБ

ОБ

Q

Q

Q

К

+

=

, де QОБ – кількість води в обігу підприємства, QЗАБ – кількість водозабору із джерела водопостачання

$126. Для раціональної організації системи очистки промислових стічних вод проводять їх класифікацію за різними ознаками. На вибір методу (групи методів) очистки стічних вод не впливає наступна їх класифікація:

4. за ступенем агресивності

$127. Якщо водовідведення промислових стічних вод здійснюється у природну водойму (річку), то місце скиду повинно розташовуватися:


1. нижче водозабору (водокористування) за течією з врахуванням санітарної зони

$128. Під граничнодопустимим скидом (ГДС) згідно ДСТУ 3041-95 розуміють норматив, що встановлює масу речовини у зворотній воді, максимально допустиму до відведення з установленим режимом у даному пункті водного об’єкту. Виходячи з цього, ГДС – це:

2. ГДС=ССТ(VСТ, де СВ – фоновий вміст забруднювальної речовини у воді водойми, ССТ – максимальна концентрація забруднювальної речовини у стічній воді за даних умов водовідведення, VСТ – об’єм стічної води

$129. Максимальну концентрацію шкідливих речовин у стічних водах за даних умов водовідведення розраховують із рівняння: ССТ(VСТ + СВ(а(V ( (а(V+VСТ)(СГДК, де ССТ – максимальна концентрація забруднювальної речовини у стічній воді за даних умов водовідведення, VСТ – об’єм стічної води, де СВ – фоновий вміст забруднювальної речовини у воді водойми, а – коефіцієнт змішування, V – загальний об’єм води, який приймає участь у змішуванні, СГДК – граничнодопустима концентрація шкідливої речовини у воді водойми. Виходячи з цього, від чого залежить ГДС (виберіть зайве):


2. від агрегатного стану забруднювальної речовини

$130. Практично нейтральними (неагресивними до матеріалів і споруд) вважаються стічні води з наступними параметрами:


3. рН 6,5-8,0


$131. У відповідності із Законом України “Про охорону навколишнього природного середовища”, екологічна безпека є такий стан навколишнього природного середовища, при якому забезпечується попередження погіршення екологічної обстановки та виникнення небезпеки для здоров’я людини. При цьому формується нова система (природні, виробничі та соціальні складові), яка повинна відповідати вимогам (виберіть зайве):


4. створенню нових видів флори і фауни

$132. Забезпечення екологічної безпеки вимагає формування системи екологічного менеджменту і при цьому основними завданнями екологічної безпеки є (виберіть зайве):


1. вироблення механізмів впливу на промислові підприємства

$133. Екологічна ситуація – це сукупність екологічних станів об’єктів в межах певної території в певний проміжок часу, з врахуванням можливих змін. Як поняття екологічна ситуація і екологічний резерв системи пов’язані між собою?:


1. доповнюють одне одного, адже екологічна ситуація – це відхилення екологічного стану об’єкту від норми, а екологічний резерв – ступінь наближення екологічного стану об’єкту до критичних меж

$134. Екологічний стан (екологічну ситуацію) об’єктів навколишнього природного середовища оцінюють за екологічними показниками, які поділяють на три групи. Що характеризують показники еколого-ресурсного потенціалу екосистем?:


3. здатність протистояти зовнішньому впливу

$135. Для природних екологічних систем норму стану системи обирають (виберіть зайве):


2. на основі вимог і потреб суспільства

$136. Внаслідок різних вимог, щодо умов середовища існування, розрізняють наступні підходи до оцінки екологічного стану об’єктів (виберіть зайве):


3. екологічний підхід (для екосистем всіх типів)

$137. При оцінці екологічного стану об’єктів навколишнього природного середовища враховують реакцію екосистем на зовнішній вплив (збурення). Від чого залежить така реакція? (виберіть зайве):


4. від густоти розміщення технічних об’єктів

$138. За ступенем відхилення від норми (стану), екологічні ситуації поділяють на умовно сприятливі, задовільні, напружені, критичні (кризові) та катастрофічні. Чим принципово відрізняються катастрофічні екологічні ситуації:


1. проявляються тривалий час на значних територіях, а викликані зміни в екосистемах носять незворотній характер

$139. Формування екологічних ситуацій проходить під впливом природних та антропогенних факторів. Захист від природних факторів порушення екологічної безпеки передбачає (виберіть зайве):


3. трансформацію природних екосистем до потреб людини

$140. Надзвичайні екологічні ситуації (НЕС) відрізняються від екологічного лиха (катастроф), що (виберіть зайве):


3. НЕС супроводжуються соціальними, економічними та екологічними збитками, а екологічна катастрофа – лише екологічними

$141. Формування надзвичайних екологічних ситуацій проходить під впливом природних та техногенних факторів, причому виділяють механізми прямого та опосередкованого впливу. Вони відрізняються між собою тим, що (виберіть зайве):


2. механізми прямого впливу притаманні лише природним екосистемам

$142. При розгляді екологічної безпеки виділяють три групи екологічних небезпек: соціально-екологічну, біосферно-екологічну та ресурсно-екологічну. Соціально-екологічні небезпеки пов’язані:


1. із загрозою погіршення умов існування людини

$143. При розгляді екологічної безпеки виділяють три групи екологічних небезпек: соціально-екологічну, біосферно-екологічну та ресурсно-екологічну. Біосферно-екологічні небезпеки пов’язані:


2. із загрозою порушення природної рівноваги

$144. Для характеристики можливих екологічних небезпек вводять поняття екологічного ризику (носить прогнозний характер), під яким розуміють:


1. імовірність виникнення несприятливих екологічних ситуацій

$145. Екологічний менеджмент передбачає три основні стратегії регулювання екологічних ситуацій: активні дії, нормативні дії та адаптивні дії. Що передбачає активна стратегія?:


4. цілеспрямовану зміну навколишнього природного середовища

$146. Екологічний менеджмент передбачає три основні стратегії регулювання екологічних ситуацій: активні дії, нормативні дії та адаптивні дії. Що передбачає адаптивна стратегія?:


2. врахування особливостей умов середовища при господарській діяльності

$147. Екологічний менеджмент передбачає три основні стратегії регулювання екологічних ситуацій: активні дії, нормативні дії та адаптивні дії. На якому територіальному рівні реалізується нормативний підхід?:


4. на всіх рівнях

$148. Екологічний менеджмент передбачає три основні стратегії регулювання екологічних ситуацій: активні дії, нормативні дії та адаптивні дії. На якому територіальному рівні реалізується активний підхід?:


1. лише на локальному

$149. Проблеми екологічної безпеки носять Міжнародний характер, а вирішення ряду проблем потребує міжнародної співпраці в цій галузі. Міжнародний союз охорони природи і природних ресурсів (МСОП), який створений за ініціативою ЮНЕСКО у 1948 році, у 1972 році прийняв Міжнародну програму ООН по охороні навколишнього середовища, яку скорочено називають:


1. ЮНЕП

$150. Вирішення міжнародних проблем екологічної безпеки ускладнюється наступними обставинами (виберіть зайве):


4. визнанням норм міжнародного права при міжнародній співпраці в цій сфері

$151. Шляхи подолання сучасної екологічної кризи людством окреслені кількома екологічними стратегіями (виберіть зайве):

2. науково обґрунтовані стратегії

$152. Основними завданнями моніторингу довкілля є (виберіть зайве):


3. захист економічних інтересів суспільства

$153. Розрізняють рівні і види моніторингу об’єктів довкілля. Метою найнижчого рівня моніторингу (локальний, біоекологічний, санітарно-гігієнічний) є:


2. оцінка стану довкілля з точки зору вимог здоров’я людини

$154. До постійних компонентів атмосфери приземного шару відносяться ( виберіть зайве):

3. Діоксид Карбону


$155. Роль кисню для життєдіяльності живих організмів полягає в тому, що:


1. він забезпечує протікання процесів окиснення, внаслідок чого виділяється енергія

$156. Для рослинного світу азот, який міститься в приземному шарі атмосфери, є:


3. біогенним тільки для деяких видів рослин 
$157. Найбільшу роль з складових приземного шару атмосфери для процесу накопичення сонячної енергії в біосфері відіграє:

2. Діоксид Карбону

$158. На вміст діоксиду Карбону в приземному шарі атмосфери найбільше впливає:


1. знищення та деградація флори

$159. Механічні домішки в приземному шарі атмосфери впливають на процеси в біосфері:

3. як безпосередньо, так і опосередковано
$160. Рідкі забруднювальні речовини, які потрапляють в атмосферу видаляються з неї під впливом:

2. вимивання опадами

$161. Забрудненням атмосфери вважається потрапляння в неї речовин, які не притаманні її природному складу, біологічних агентів, зміна фізичних параметрів або навіть зміна вмісту основних складових повітря:


1. будь-якого походження

$162. Зростання концентрації кисню в повітрі на 3% призведе до:

3. негативного впливу на біосферу

$163. Самоочищення атмосферного повітря  відбувається за рахунок наступних процесів (виберіть зайве):

4. запровадження заходів по охороні атмосферного повітря

$164. Необхідність захисту атмосфери зумовлена (виберіть зайве):


4. запобіганням сплати штрафів суб’єктами господарювання

$165. Класифікацію забруднювальних атмосферу речовин за характером впливу на живі організми проводиться з метою:

3. оцінки впливу на живі організми

$166. За джерелами походження забруднювальні атмосферу речовини поділяють на:


1. 2 групи

$167. Поділ забруднювальних атмосферу речовин за агрегатним станом необхідний для:


1. правильного вибору методу (методів) їх вловлювання

$168. За характером впливу на живі організми забруднювальні повітря речовини поділяються на загальносоматичні, сенсибілізуючі (алергени), подразнювальні, канцерогенні та мутагенні. Канцерогенними є речовини які:


5. викликають появу злоякісних пухлин (новоутворень)

$169. За характером впливу на живі організми забруднювальні повітря речовини поділяються на загальносоматичні, сенсибілізуючі (алергени), подразнювальні, канцерогенні та мутагенні. Загальносоматичними є речовини які:


1. викликають отруєння всього організму при певній кількісній дії

$170. За характером впливу на живі організми забруднювальні повітря речовини поділяються на загальносоматичні, сенсибілізуючі (алергени), подразнювальні, канцерогенні та мутагенні. Подразнювальними є речовини які:

3. викликають подразнення слизових оболонок


$171. За характером впливу на живі організми забруднювальні повітря речовини поділяються на загальносоматичні, сенсибілізуючі, подразнювальні, канцерогенні та мутагенні. Сенсибілізуючими є речовини які:

2. зумовлюють алергії та шкіряні захворювання

$172. . Енергетичне (параметричне) забруднення, до якого відносять всі види випромінювань:

2. негативно впливають на довкілля тільки в момент їх генерації
$173. Найбільший внесок у забруднення атмосфери (у світі) вносить:


2. металургійний комплекс (чорна і кольорова металургія) 
$174. На Закарпатті найбільший внесок у забруднення атмосферного повітря вносить:

3. транспорт

$175. Основною забруднювальною атмосферу речовиною чорної металургії є:

4. оксиди Карбону
$176. Основним показником, який контролюється у вихлопних газах автотранспорту є вміст:

3. оксиду Карбону
$177. Серед енергетичних галузей промисловості найбільш негативного впливу (за нормальних умов експлуатації) на атмосферу завдає:

3. теплоенергетика

$178. Кислотні дощі зумовлені наявністю в атмосфері (виберіть зайве):

1. оксидів Карбону

$179. До кисневого голодування організму людини призводить вдихання:

1. оксиду Карбону

$180. “Чадним газом” називають:

3. оксид Карбону

$181. Оксид Карбону за характером впливу на організм людини відносять до:


1. загальносоматичних речовин

$182. Негативного впливу на рослинний світ надають:


1. оксиди Сульфуру

$183. Серед запропонованих галузей промисловості виберіть ту, в якій найбільше викидається діоксиду Сульфуру у атмосферу:


2. кольорова металургія

$184. Найпотужним джерелом потрапляння оксидів Нітрогену в атмосферу є:


1. теплові електростанції

$185. Найбільш стійким з оксидів Нітрогену в атмосфері є:


3. діоксид Нітрогену (NO2)

$186. Негативний вплив на організм людини оксидів Нітрогену зумовлений їх:


3. подразнювальною дією

$187. Найбільш токсичним з перерахованих забруднювальних атмосферу речовин є:


4. сірководень (сульфід Гідрогену)

$188. Сполуки Плюмбуму потрапляють в атмосферу за рахунок:


2. викидів автотранспорту

$189. Для запобігання потрапляння сполук Плюмбуму у атмосферу необхідно здійснювати контроль за:


2. якісним складом пального для двигунів внутрішнього згорання

$190. Плюмбум та його сполуки здатні:


1. накопичуватися в організмі людини 
$191. Природні джерела забруднення атмосфери:


3. викликають в них тимчасові відхилення 
$192. До природних джерел забруднення атмосфери відносять (виберіть зайве):


3. вітер

$193. Виверження вулканів та лісові пожежі можуть призвести до:


2. зниження температури клімату (похолодання)

$194. Виверження вулканів можуть призвести до:


4. кислотних опадів

$195. Вважається, що причиною “парникового” ефекту є:


1. господарська діяльність людини

$196. До глобальних наслідків забруднення атмосфери відноситься:


3. “парниковий” ефект

$197. “Парниковий” ефект матиме (виберіть найбільш правильну відповідь):


3. глобальні і регіональні

$198. Причиною можливого підвищення рівня Світового океану при “парниковому” ефекті буде (виберіть зайве):


1. випадіння великої кількості опадів

$199. Зміщення кліматичних поясів внаслідок парникового ефекту (виберіть зайве):


1. дасть позитивний ефект, внаслідок залучення північних регіонів до ведення сільського господарства

$200. При “парниковому” ефекті буде зростати сезонне протаювання в зонах вічного холоду. Це буде мати (виберіть зайве):


2. позитивні наслідки для людини

$201. “Парниковий” ефект в гірській місцевості призведе (виберіть найбільш правильну відповідь):


3. спочатку до паводків, а потім до зменшення річкового стоку

$202. Серед позитивних наслідків “парникового” ефекту (виберіть зайве):


3. збільшення ресурсів фауни через інтенсивне розмноження

$203. Згідно сучасних уявлень основною причиною “парникового” ефекту є (виберіть зайве):


4. недотримання умов Кіотського протоколу 
$204. У біосфері Землі існують механізми, які регулюють вміст діоксиду Карбону в атмосфері. Це зумовлено:


1. діяльністю фітопланктону Світового океану

$205. Особливостями “парникового” ефекту за сучасними уявленнями є (виберіть найбільш правильну відповідь):


2. всі перераховані особливості

$206. Природними причинами підвищення температури атмосфери Землі є (виберіть зайве):


1. зміна величини альбедо Землі внаслідок забруднення снігового і льодовикового шару Земної поверхні

$207. Причиною “парникового” ефекту є (виберіть найбільш правильну відповідь):


3. поєднання природних і антропогенних факторів

$208. Яка з перерахованих краї світу підписала Кіоткський протокол (конвенція по парниковим газам) і в найближчий час від буде в ній ратифікований?:

4. Україна

$209. Внаслідок фотохімічних реакцій та реакцій диспропорції озон у стратосфері:


4. утворюється і руйнується

$210. Рівновага реакції диспропорції 2 О3(г) (( 3 О2 в стратосфері зсунута:


2. вправо

$211. “Озоновим отвором” називається простір у стратосфері:


2. з пониженим вмістом озону порівняно з багаторічною нормою

$212. Утворення “озонових отворів” матимуть катастрофічні наслідки для (виберіть найбільш правильну відповідь):


1. всієї біосфери Землі

$213. Проблема збереження “озонового шару” Землі є:


1. глобальною проблемою

$214. До фізико-географічних факторів, які зумовлюють частішу фіксацію озонових отворів над полюсами відносяться:


2. більш тонкий шар тропосфери та направленість стратосферних вітрів

$215. Причиною руйнування озону у стратосфері є (виберіть зайве):


3. збільшення викидів у атмосферу основних забруднювальних речовин

$216. Висновок про те, що фреони руйнують озон зумовлений:


1. їх впливом на прискорення процесів дисоціації озону у стратосфері

$217. Фреонова теорія руйнування стратосферного озону знайшла визнання після експедиції в Антарктиду під керівництвом Дж.Формена у 1985 році. У 1987 році була підписана угода про заборону використання фреонів і перехід на інші холодоагенти. Як називають цю Міжнародну угоду, яка ратифікована і Україною?:


3. Монреальський протокол

$218. Фотохімічний смог це:


3. суміш різноманітних хімічних речовин, які утворюються внаслідок фотохімічних реакцій

$219. Фотохімічний смог відноситься до:


3. локальних проблем

$220. До передумов, що сприяють утворенню фотохімічного смогу належать (виберіть зайве):


2. зменшення активності Сонця

$221. Утворення озону в приземному шарі атмосфери внаслідок фотохімічного смогу (виберіть зайве):


1. сприяє збереженню озонового екрану

$222. Продуктами фотохімічного смогу є (виберіть зайве):


3. кисень та азот

$223. Вільні радикали, які утворюються внаслідок фотохімічного смогу призводять до:


1. передчасного старіння живих організмів

$224. Пероксиацилнітрати, які утворюються внаслідок фотохімічного смогу здатні викликати:


2. появу злоякісних пухлин

$225. Виникнення фотохімічного смогу у великих містах зумовлене (виберіть зайве):


4. зеленими насадженнями

$226. Основними хімічними речовинами, які при потраплянні в атмосферу зумовлюють фотохімічний смог є:


1. оксиди Нітрогену, вуглеводні та озон

$227. Лідером по частоті утворення фотохімічного смогу в Європі є місто:


4. Афіни

$228. Світовим лідером по частоті утворення фотохімічного смогу є:


2. Лос-Анджелес

$229. Найбільш ефективним засобом захисту від фотохімічного смогу є:


1. збільшення кількості зелених насаджень

$230. Наслідком дії фотохімічного смогу на рослини є:


1. зменшення інтенсивності фотосинтезу

$231. Основними методами захисту довкілля від фотохімічного смогу є (виберіть зайве):


3. зменшення кількості диму та пилу, які потрапляють у повітря

$232. Випадіння кислотних дощів відносять до:


3. регіональних наслідків забруднення атмосфери

$233. Проблема кислотних дощів є наслідком (виберіть зайве):


1. недостатньої самоочисної здатності атмосфери

$234. Шлейф опадів кислотних дощів поширюється за напрямком вітру на відстань:


3. понад 200 км

$235. Основна кількістю викидів хімічних речовин, які є попередниками кислотних дощів припадає на:


3. природні і антропогенні джерела є співрозмірними

$236. До основних забруднювальних атмосферу речовин, які є попередниками кислотних дощів відносяться (виберіть зайве):


3. діоксид Карбону

$237. Кислотними опадами називають атмосферні опади з:

2. рН ( 5,6

$238. Кислотними опадами називають атмосферні опади з рН ( 5,6. Ця величина зумовлена кислотністю водного розчину:


1. діоксиду Карбону

$239. Основними природними джерелами діоксиду Сульфуру є:


4. виверження вулканів

$240. Основними природними джерелами оксидів Нітрогену є (виберіть зайве):


4. виверження вулканів

$241. Аналіз динаміки викидів забруднювальних атмосферу речовин, які є попередниками кислотних дощів, свідчить про стрімке зростання кількості викидів:


2. оксидів Нітрогену

$242. Основним джерелом забруднення повітря діоксидом Сульфуру серед запропонованих галузей промисловості є:


3. кольорова металургія

$243. Основним джерелом забруднення повітря оксидами Нітрогену серед запропонованих галузей промисловості є:


1. теплоенергетика

$244. Автотранспорт є джерелом викидів оксидів Нітрогену оскільки:


2. внаслідок взаємодії азоту і кисню повітря при високих температурах 
$245. Найбільшу участь у окисленні оксидів Сульфуру та Нітрогену в повітрі приймають:


4. гідроксильний і гідропероксидний радикали

$246. Найшвидше у відповідні кислоти (в процесах окислення) перетворюються:


1. оксиди Нітрогену

$247. Кислотні дощі впливають на рослинний світ:


3. комплексно, в залежності від кількості і кислотності опадів

$248. Пряма вражаюча дія кислотних дощів на рослинний світ залежить від:


2. кислотності опадів та їх хімічного складу

$249. Негативний вплив кислотних дощів на рослинний світ зумовлений (виберіть зайве):


3. погіршенням процесу живлення рослин

$250. Найбільш чутливими до кислотних дощів та кислотних компонентів є:


1. шпилькові породи дерев

$251. Процес закислення ґрунтів при випадінні кислотних дощів призводить до (виберіть зайве):


3. активізації у ґрунті сульфатної та нітратної кислот

$252. Особливо відчутний негативний вплив кислотних дощів на сільськогосподарські культури проявляється:


1. на ранніх стадіях росту (початковий період вегетації)

$253. Кислотні дощі впливають на врожайність сільськогосподарських культур:


2. поліфункціонально

$254. Закислення водойм (виберіть зайве):


4. до накопичення у воді осадів

$255. Небезпека закислення поверхневих водойм, які є основним джерелом водопостачання полягає в:


2. погіршенню якості води

$256. Закислення водойм призводить до:


1. збільшення концентрації важких металів у воді

$257. Підвищення концентрації важких металів у питній воді при закисленні водойм буде відбуватися внаслідок (виберіть зайве):


3. їх надходженню у поверхневі водойми зі стічними водами

$258. При руйнування азбестових труб під впливом кислотних компонентів азбестові волокна можуть потрапляти у джерела питного водопостачання. Це може призвести:


3. до зростання частоти онкологічних легеневих захворювань

$259. Питна вода із закислених водойм може надавати на організм людини:


3. подразнювальний вплив

$260. Нітрат-іони, які можуть потрапляти у водойми з кислотними дощами будуть надавати (виберіть зайве):


4. пришвидшувати процеси нітрифікації

$261. Дія (в тому числі систематична) діоксиду Сульфуру та аерозолів сульфатної кислоти призводить (виберіть зайве):


3. пониженню гемоглобіну в крові людини

$262. При потраплянні діоксиду Нітрогену (NO2) у вологу поверхню легенів утворюється нітратна кислота., яка вражає:


1. альвеоли легенів (легеневі пухирці)

$263. Негативний вплив кислотних дощів на матеріали і споруди відноситься до:


2. прямих економічних збитків

$264. Ефективність захисту залізних поверхонь (конструкцій) від корозії шляхом цинкування стало менш ефективним тому, що:


4. стійка оксидна плівка цинку легко розчиняється в кислотних компонентах, після чого проходить швидке руйнування цинку і оголення залізної поверхні

$265. Після розчинення поверхні заліза в кислотах (сульфатній та нітратній) внаслідок кислотних дощів, подальша корозія:


3. швидкість корозії зростає внаслідок зростання площі реагуючої поверхні та вивільнення проредагованих кислот

$266. Швидкість корозії металевих (залізних) споруд залежить від (виберіть найбільш правильну відповідь):


3. одночасної присутності цих кислот в опадах

$267. Фарбування є найбільш ефективним заходом захисту від кислотних дощів (виберіть зайве):


1. пам’ятників архітектури

$268. Як впливає надмірна концентрація діоксиду Карбону на мармурові споруди (пам’ятники архітектури)?:


3. сприяє руйнуванню, адже нерозчинні карбонати Кальцію поступово переходять в водорозчинні гідрогенкарбонати

$269. Періодична очистка мармурових пам’ятників проводиться з метою:


1. сповільнення процесу руйнування, адже кіптява має як кислотні властивості, так і адсорбує кислотні компоненти

$270. Швидше проходять процеси руйнування вапнякових споруд в:


2. в містах

$271. Під впливом кислотних дощів агдезіальні властивості деревини:


1. зменшуються

$272. Фарбування металевих та дерев’яних покрить забезпечує:


3. захищає їх тільки протягом певного часу

$273. Зменшення економічних збитків від кислотних дощів можливе за рахунок:

4. розробки і впровадження ефективних заходів і засобів захисту атмосферного повітря від забруднення

$274. Найбільш чутливими до дії кислотних дощів є:


2. акрилові фарби

$275. Розтріскування фарб під дією кислотних дощів зумовлене:


1. порушенням композиційного складу фарби за рахунок розчинення наповнювачів

$276. Синергетичний ефект щодо руйнування фарб мають кислотні дощі в поєднанні з:


2. дією УФ-випромінювання

$277. Серед заходів запобігання забруднення атмосферного повітря найбільш надійним є:


4. створення мало- і безвідходних технологій

$278. Серед заходів запобігання забруднення атмосферного повітря найменш надійним є:


1. розсіювання забруднювальних речовин з дотриманням санітарно-гігієнічних вимог

$279. Тимчасовим заходом вирішення проблеми забруднення атмосфери є:


2. консервація та ізоляція джерел забруднення

$280. Для забезпечення санітарно-гігієнічних вимог при викиді і розсіюванні забруднювальних атмосферу речовин, необхідно дотримання вимог:


1. граничнодопустимих викидів (ГДВ)

$281. Найбільша кількість прісної води зосереджена у:


4. підземних водоносних горизонтах

$282. Причиною євтрофування водойм може бути потрапляння у них (виберіть зайве):


2. поверхневого стоку

$283. Причиною євтрофування водойм може бути потрапляння у них:


3. біогенних елементів та органічних речовин

$284. Кількість води, яка міститься у живих організмах, можна порівняти з кількістю води, яка міститься у:


2. атмосферній волозі

$285. Річковий стік приймає участь у:


2. великому колі кругообігу води

$286. Найнижче значення величини активності водообміну у:


4. атмосферної вологи

$287. Прісність річкової води зумовлена:


1. швидкістю її поновлення

$288. Проблема глобальної нестачі прісної води зумовлена (виберіть найбільш точну відповідь):


1. важкодоступністю основних запасів

$289. Головною водною артерією України є річка:


2. Дніпро

$290. Забруднення поверхневих водойм зумовлене:


1. відставанням темпів будівництва очисних споруд від темпів водозабору

$291. Забруднення поверхневих і підземних вод призводить до (виберіть найбільш повну відповідь):


4. шкідливо впливає на людину і природу, а також обмежує використання води

$292. Глобальними наслідками забруднення світового океану є (виберіть зайве):


2. обміління океанів і морів

$293. Чому загибель фітопланктону викличе погіршення стану атмосфери?:


1. фітопланктон регулює баланс діоксиду Карбону і кисню між океаном і атмосферою

$294. До фізичного забруднення водойм відносять (виберіть зайве):


3. підвищення температури води

$295. Чи можна вважати забрудненням потрапляння у водойми мінеральних нетоксичних речовин?:

3. так, адже порушення мінерального (сольового) складу є небажаним

$296. Небезпека біологічного забруднення природних водойм полягає в:


2. порушенні біологічної рівноваги

$297. Підвищення температури води у водоймах призводить до (виберіть зайве):


1. збільшення кількості розчиненого у воді кисню

$298. Найбільш небезпечними для людини є вживання із забруднених водойм:


2. хижих риб

$299. Явище біокумуляції при русі по трофічному ланцюгу гідробіонтів характерна для більшості забруднювальних речовин, в тому числі і радіонуклідів. Які радіонукліди техногенного походження здатні накопичуватися в кістках:


4. Sr-90

$300. Інтродукція гідробіонтів у нові водойми є небезпечною, тому що:


1. вони можуть скласти конкуренцію аборигенним видам, а відтак погіршувати умови їх існування аж до загибелі

$301. Максимальна кількість стічних вод потрапляє у поверхневі водойми з:


3. промисловими стічними водами

$302. Потрапляння у природні водойми комунально-побутових стічних вод може викликати наступні негативні наслідки (виберіть зайве):


3. збільшення кількості розчиненого у воді кисню

$303. Потрапляння у природні водойми сільськогосподарських скидних вод може викликати наступні негативні наслідки (виберіть зайве):


1. замулювання та обміління водойм

$304. Потрапляння у природні водойми поверхневого стоку призводить до:


1. замулювання та обміління водойм

$305. Атмосферні опади як джерело забруднення природних водойм можуть сприяти надходженню в них (виберіть зайве):


4. органічних речовин

$306. Потрапляння нафти і нафтопродуктів у водойми, які можуть утворювати стійкі емульсії з водою, зумовлює наступні негативні наслідки(виберіть зайве):


3. спонукає розвиток євтрофування водойм

$307. Сукупність процесів, які призводять до відновлення фонового стану водного джерела називають самоочищенням водойм. При забруднення води органічними нетоксичними водорозчинними речовинами домінуючим механізмом самоочищення буде:


1. біохімічне окислення (деструкція)

$308. Сукупність процесів, які призводять до відновлення фонового стану водного джерела називають самоочищенням водойм. При забруднення води органічними токсичними водорозчинними речовинами механізмами самоочищення буде (виберіть зайве):


1. біохімічне окислення (деструкція)

$309. Сукупність процесів, які призводять до відновлення фонового стану водного джерела називають самоочищенням водойм. При забруднення водойм компонентами кислотного характеру самоочищення водойм буде проходити в процесі:


2. нейтралізації за рахунок природних буферних систем

$310. Сукупність процесів, які призводять до відновлення фонового стану водного джерела називають самоочищенням водойм. При забрудненні водойм іонами високо зарядних катіонів (Al3+, Fe3+, Cr3+ ...) основним механізмом самоочищення водойм буде:


4. гідроліз вказаних речовин з утворенням малорозчинних сполук

$311. Сукупність процесів, які призводять до відновлення фонового стану водного джерела називають самоочищенням водойм. При забрудненні водойм іонами важких металів (Cu2+, Zn2+, Pb2+, Cd2+ ...) основним механізмом самоочищення водойм буде:


3. хімічне осадження (сульфіди, карбонати, тощо)

$312. На швидкість процесів самоочищення природних водойм впливають наступні фактори (виберіть зайве):


1. наявність у воді хижих риб

$313. Водокористування та водоспоживання відрізняються між собою тим, що:


3. при водокористування вода не вилучається із водного джерела, а при водоспоживанні – вилучається

$314. Серед наступних напрямків використання води водокористуванням є (виберіть зайве):


2. господарсько-питне водопостачання

$315. Серед наступних напрямків водоспоживанням є використання води для (виберіть зайве):


2. потреб гідроелектростанцій

$316. Спостерігається загальне зростання водоспоживання у світі. При цьому основним водоспоживачем залишається:


3. сільське господарство

$317. Найбільші незворотні втрати види спостерігаються в сільському господарстві. Незворотні втрати води у сільському господарстві відбуваються за рахунок (виберіть зайве):


1. зрошування земель у регіонах з субтропічним і тропічним кліматом

$318. При водокористуванні можливе (виберіть правильну відповідь)


2. якісне виснаження водних ресурсів

$319. До гігієнічних показників якості води відносять (виберіть зайве):


4. граничнодопустимі концентрації забруднювальних речовин

$320. До санітарних показників якості води відносять:


1. граничнодопустимі концентрації забруднювальних речовин

$321. Найбільші вимоги за санітарними показниками якості води ставляться до водойм:


2. рибогосподарського призначення

$322. Чому, не зважаючи на більш жорсткі вимоги до водойм рибогосподарського призначення за величинами граничнодопустимих концентрації забруднювальних речовин, часто такі водойми непридатні для централізованного господарсько-питного водопостачання?:


1. у водоймах рибогосподарського призначення не нормуються окремі показники якості (вміст нітратів, сульфатів, хлоридів, тощо)

$323. Основним джерелом забруднення поверхневих водойм є промислові стічні води. Причиною переважного скидання стічних вод після очистки у природні водойми є (виберіть зайве):


3. здатністю водойм до самоочищення

$324. В окремих випадках промислові стічні води скидаються в каналізаційну мережу. Промислових стічні води, які скидаються у каналізаційну мережу не повинні (виберіть зайве):


4. містити значну кількість бактерій

$325. Виробничі стічні води, які скидають у поверхневі водойми, повинні підлягати попередній очистці якщо вони:


1. не відповідають нормативам якості

$326. Очистка стічних вод на підприємстві може здійснюватися (виберіть зайве):


4. шляхом розведення стічних вод чистою водою

$327. За характером забруднення промислові стічні води класифікують (виберіть зайве):


3. забруднені переважно завислими речовинами

$328. Для раціональної організації заходів по очистці промислових стічних вод необхідно враховувати навантаження на очисні споруди по стічній воді. Середнє добове навантаження на очисні споруди по стічній воді (об’єму) розраховують за формулою:


1. Q=N(M,  де Q – кількість утвореної стічної води, N – норма водовідведення на одиницю продукції (або переробленої сировини), M – кількість утвореної продукції (або переробленої сировини), n – кількість робітників на підприємстві

$329. Методи очистки промислових стічних вод класифікують за (виберіть зайве):


3. характером забруднювальних речовин

$330. Стічні води, які відводяться з території промислових підприємств за характером утворення поділяються на ( виберіть зайве ):


4. стічні води, які утворюються внаслідок миття території підприємств та автомобільного транспорту

$331. Класифікація стічних вод за кількістю забруднювальних речовин необхідна для:


2. вибору методу очистки

$332. Для очистки промислових стічних вод використовують різні групи методів очистки. Якої групи методів очистки промислових стічних вод не існує?:


4. фізичні

$333. Механічні методи очистки стічних вод використовуються для видалення із води завислих речовин методом (виберіть зайве):


2. коагуляцією і флокуляцією

$334. Фізико-хімічні методи використовуються для видалення із стічної води розчинних та завислих речовин будь-якої природи. При цьому можлива рекуперація забруднювальних речовин. Видалення із стічних вод іонів важких металів забезпечується:


3. методом іонного обміну

$335. Фізико-хімічні методи використовуються для видалення із стічної води розчинних та завислих речовин будь-якої природи. При цьому можлива рекуперація забруднювальних речовин. Видалення із стічних вод розчинних органічних речовин забезпечується:


4. екстракцією та адсорбцією

$336. Фізико-хімічні методи використовуються для видалення із стічної води розчинних та завислих речовин будь-якої природи. При цьому можлива рекуперація забруднювальних речовин. Видалення із стічних вод завислих речовин забезпечується:


1. методом флотації

$337. Хімічні методи використовуються для видалення із стічної води розчинних та завислих речовин будь-якої природи. Більшість з цих методів є руйнівними. Видалення із стічних вод завислих речовин забезпечується:


2. методом коагуляції та флокуляції

$338. Що можна назвати ґрунтом (виберіть зайве)?:


2. дисперсна система, яка складається з неорганічних і органічних речовин

$339. Орні землі забезпечують потреби людства в харчових ресурсах на:


1. 88 %


$340. Що таке раціональне використання земель?:


1. використання розумне, обґрунтоване, доцільне земель будь-якого функціонального призначення

$341. Що означає термін деградація ґрунтів (дайте повну відповідь)?:


3. погіршення корисних властивостей та родючості ґрунту внаслідок впливу антропогенних та природних факторів

$342. Який із наведених варіантів визначення раціонального використання земель Ви вважаєте правильним?:


3. використання земель, яке не призводить до зміни природно-ресурсного потенціалу, підтримує і підвищує продуктивність і красу природних комплексів

$343. Виберіть правильну відповідь на питання: з яких частин складається ґрунт?:


1. тверда частина, рідка частина (ґрунтовий розчин), газоподібна частина, жива частина

$344. Основними факторами втрати ґрунтів є (виберіть зайве):


4. засмічення

$345. Що забезпечує живлення і ріст рослин в ґрунті?:


2. хімічний склад і концентрація ґрунтового розчину

$346. Втрата тургору рослинами є одним із факторів деградації флори. Коли рослини втрачають тургор?:


1. при високому вмісті солей у ґрунті

$347. Руйнівна ерозія ґрунтів відрізняється від природної геологічної:


3. більш швидким темпом розвитку

$348. Причинами ерозії ґрунтів є (виберіть зайве):


1. планована інтродукція представників рослинного і тваринного світу

$349. До водної ерозії ґрунтів відносять (виберіть зайве):


3. ґрунтозсуви

$350. Основним і найбільш небезпечним наслідком водної ерозії в гірській місцевості є:


1. ґрунтозсуви

$351. Вітрова ерозія (дефляція) відбувається внаслідок (виберіть зайве):


3. надмірної лісистості території

$352. Для захисту ґрунтів від ерозії проводять меліоративні роботи (міжзональні і зональні). Що таке хімічна меліорація?:


3. покращення родючості ґрунтів внаслідок внесення в ґрунти гіпсу (для видалення надлишкової лужності) або внесення в ґрунти вапнякових матеріалів (для видалення шкідливої кислотності)

$353. Внаслідок яких причин відбувається ґрунтостомлення?:


2. накопиченні в ґрунтах токсичних речовин, які виділяють корні рослин, специфічні шкідники, деякі мікроорганізми та збудники хвороб при недодержанні сівозміни

$354. Ґрунтовою масою називають:


3. знятий родючий шар ґрунту

$355. Вторинне засолювання ґрунтів – це процес накопичення у поверхневих шарах ґрунтів легкорозчинних солей, який негативно впливає на рослинний світ. Причинами вторинного засолювання є (виберіть зайве):


4. випасання худоби

$356. До заходів попередження і ліквідації вторинного засолювання ґрунтів відносять (виберіть зайве):


2. вирощування сільськогосподарських культур

$357. Для характеристики забруднювальних ґрунт речовин, їх класифікують на три класи небезпеки за різними параметрами. Більш безпечними речовинами є ті, які:


2. мають менший термін персистентності (перебування) в ґрунтах та рослинах

$358. На орних землях концентрація забруднювальних речовин регламентується величиною ГДКг. Для неорних земель, який параметр забруднення, використовують:

2. відношення концентрації забруднювальної речовини до фонового вмісту даної речовини: 
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$359. При забрудненні ґрунтів одночасно декількома важкими металами, ступінь забруднення ґрунтів оцінюють за сумарним показником, який відображає вплив екологічного стану ґрунтів на здоров’я населення. Цей показник розраховують:


1. 
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$360. При яких значеннях сумарного показника забруднення ґрунтів (Zc) говорять надзвичайно небезпечний ступінь забруднення ґрунтів (захворюваність населення перевищує 70%, різко зростає смертність)?:


4. Zc ( 128

$361. Землі, на яких порушено поверхню внаслідок відкритого способу добування корисних копалин або складування пустої породи в терикони шахт, називають:


3. порушеними

$362. Що означає термін рекультивація земель?:


2. відновлення структури рельєфу порушених земель, екологічного стану ґрунтів і материнських порід та їх гідрологічного режиму 

$363. З яких етапів складається рекультивація земель?:


1. підготовчого, технічного, біологічного

$364. Технічна рекультивація це:


2. етап рекультивації, який включає в себе підготовку поверхні порушених земель до їх цільового відновлення в процесі біологічного етапу рекультивації

$365. Біологічна рекультивація це:


1. етап рекультивації земель, що включає комплекс заходів по відновленню родючості порушених земель

$366. Виділяють кілька напрямків рекультивації порушених земель. Який напрямок рекультивації земель реалізовується, якщо економічно невигідно проводити повну рекультивацію:


4. санітарно-гігієнічну консервацію земель

$367. Явище радіоактивності у 1896 році відкрито:


2. Бекерелем

$368. Основними завданнями радіаційної екології є (виберіть зайве):


4. захист людини від дії іонізуючого випромінювання

$369. Випромінювання, яке характеризується високою енергією, яка здатна іонізувати незаряджені частинки (молекули, атоми, тощо) називають:


3. іонізуючим

$370. Радіаційна екологія вивчає три види випромінювання: (-, (- і (-випромінювання. Найбільшою проникаючою здатністю володіє:


3. (-випромінювання

$371. Радіаційна екологія вивчає три види випромінювання: (-, (- і (-випромінювання. Найбільшу локальну іонізацію викликає:


1. (-випромінювання

$372. Найбільшої небезпеки для живих організмів являють джерела, яві випромінюють:


1. (-випромінювання

$373. Для реалізації своїх завдань, в радіаційній екології проводять вимірювання кількості радіоактивних речовин (питомої активності), що потрапили в навколишнє природне середовище. Основною системною одиницею активності радіонуклідів є:


3. Бекерель (Бк)

$374. Поняття поглинутої дози іонізуючого випромінювання вводиться для:


1. оцінки впливу іонізуючого випромінювання на живі організми

$375. Поглинутою дозою радіації називають кількість енергії випромінювання, яка поглинута одиницею ваги опроміненого тіла. Основною системною одиницею поглинутої дози радіації є:


4. Грей (Гр)

$376. У відповідності з нормами радіаційної безпеки України (НРБУ-97) в Україні для захисту населення від дії іонізуючого випромінювання вводяться нормативи ефективної та еквівалентної дози, які вимірюються в Зівертах (Зв). Еквівалентна доза характеризує:


2. іонізуючу здатність випромінювання

$377. У відповідності з нормами радіаційної безпеки України (НРБУ-97) в Україні для захисту населення від дії іонізуючого випромінювання вводяться нормативи ефективної та еквівалентної дози, які вимірюються в Зівертах (Зв). Ефективна доза характеризує:


3. чутливість окремих органів організму людини

$378. Серед запропонованих радіоактивних ізотопів виберіть ті, які є продуктами поділу і тому являють найбільшої небезпеки:


4. Sr-90 та Cs-137

$379. Найбільшої небезпеки являють радіоактивні ізотопи з енергією випромінювання:


2. 0,2-3,0 МеВ

$380. Найбільш чутливими до дії іонізуючого випромінювання є:


1. ссавці

$381. Дія іонізуючого випромінювання на живі організми полягає в наступному: енергія випромінювання при проходженні через біологічну тканину передається молекулам, внаслідок чого вони збуджуються з утворенням іонів та вільних радикалів (радіоліз). Після цього проходить хімічне враження клітин організму. Як називають будь-які прояви вражаючої дії іонізуючого випромінювання на організм людини:


3. променева хвороба

$382. При дії іонізуючого випромінювання на організм людини виникають наступні ефекти (виберіть зайве):


2. сенсибілізуючі

$383. Найбільшої небезпеки являє здатність окремих радіонуклідів накопичуватися в живих (Sr-90 в кістках, Cs-137 в м’язовій тканині, тощо) організмах (біокумуляція). Для характеристики цих процесів вводять поняття коефіцієнту біокумуляції, під яким розуміють:


2. відношення вмісту радіонукліду в організмі до його вмісту в середовищі

$384. Під радіоактивними опадами розуміють:


1. осадження радіоактивного пилу

$385. Кількість радіоактивних ізотопів (радіоактивних опадів), яка залучається трофічні ланцюги екосистем залежить від (виберіть зайве):


3. від періоду напіврозпаду радіонуклідів

$386. Антропогенні джерела забруднення навколишнього природного середовища радіонуклідами за потенційною небезпекою і можливістю потрапляння радіоактивних речовин в довкілля поділяють на кілька груп (виберіть зайву):


1. атомні електростанції

$387. Радіоактивні відходи перед їх похованням піддають переробці. Метою переробки радіоактивних відходів є:


3. зміна агрегатного стану радіоактивних відходів, зменшення їх об’єму або зменшення їх розчинності

$388. У відповідності з нормами радіаційної безпеки України (НРБУ-97) для захисту населення від дії іонізуючого випромінювання, населення України поділяють на:


1. 3 групи

$389. Основною метою нормам радіаційної безпеки України (НРБУ-97) є визначення вимог до: (виберіть зайве):


2. збереження запасів природних радіоактивних речовин

$390. Вирішення проблеми високоактивних радіоактивних відходів проводять:


1. шляхом включення їх в інертні матеріали (скло, кераміка, тощо), а потім їх поховання в глибоких геологічних розщілинах

$391. Радіаційні аварій відрізняються від радіаційно-ядерних:


2. можливістю вільно ланцюгової реакції

$392. Комунальними радіаційними аваріями називають аварії, масштаби яких:


3. виходять за межі підприємств, тому можливо забруднення навколишнього природного середовища та опромінення населення

$393. Розвиток комунальних радіаційних аварій передбачає три часові фази аварії (виберіть зайву):

1. руйнівна фаза аварії
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